

国家的中心城·民族的大团结

70年新中国华诞·56个民族大团结

奋进新时代 中原更出彩 第十一届全国民族运动会2019年9月8日—16日在郑州举行



民族运动会火种采集仪式 童声合唱团开始实地综合训练



开启奇幻寻找之旅
扫描二维码

他,从独龙江乡走来

——童声合唱团成员独龙族少年齐顺勇抵郑



齐顺勇(左)



童声合唱团开始训练

江公路隧道贯通,自此独龙江乡发生了巨变,独龙族也在脱贫致富奔小康的路上越跑越快。“我们乡现在有4000多名独龙族居民,日子越过越好,生活越来越幸福。”朴实的齐文明说道。

在独龙江乡中心小学上五年级的齐顺勇,对河南的了解并不多。“之前只能在书里了解到嵩山、少林寺,现在能够代表独龙族到祖国的中部看看。刚才坐车过来,这里真的好漂亮,完全想象不出来。”小顺勇仍沉浸于新奇之中。

齐顺勇姐弟三人。“他姐姐在县里读书,很遗憾没能送顺勇。他弟弟下半年才上小学,既羡慕又佩服哥哥。”齐文明说到自己的儿女,脸上写满幸福。“在学校学有语文、数学、科学、品德、音乐。”小顺勇所说学科,跟咱郑州的小学大差不差。“我很喜欢运动。”篮球、乒乓球、羽毛球、气排球、跑步、跳绳……小顺勇说了一长串。“我知道库里、哈登、姚明,还有詹姆斯。”不过,要是以为他是个追星族就大错特错了,当被问及喜欢哪位明星时,小顺勇的回答颇为意外:“我不喜欢明星,只喜欢最好的自己。”真是一个极具个性的独龙族少年。说到人生目标,小顺勇脱口而出:“当医生!以后为父老乡亲看病。”小人物有大志向。

独龙族喜爱唱歌,正如他们自己唱的那样:“我们的歌谣,多得像独龙江水,永远流不尽、唱不完。”代表能歌善舞的独龙族参加火种采集仪式,齐顺勇表示:“希望能够唱出我们独龙族的奋斗之歌、希望之歌。”

记者 王文捷 文/图

黝黑的皮肤透着健康,铜铃般眼睛满是兴奋,左顾右盼间充满好奇。他,独龙族少年齐顺勇,插上自己梦想的翅膀,从云南省怒江州贡山县独龙江乡一路走来。

经过几次倒车到大理后再乘飞机,5月3日晚,齐顺勇在父亲齐文明的陪伴下抵达郑州。“激动!”刚到下榻的酒店大堂,小顺勇这样描述自己此刻的心情,“以前从来没有出过(云南)省,在家就梦想着能够和各民族的小朋友一起唱歌,一起玩耍,一定特别开心!”

5月8日的登封观星台,身着各民族传统服装的56个民族少年儿童,将齐聚火种采集仪式现场。负责组建童声合唱团的郑州广播电台,之前深入到内蒙古、新疆、西藏、广西、宁夏、云南等地,寻找到最具特色的民族小歌手,齐顺勇就是这中间的一员。能够参与其中,于12岁的齐顺勇来说

的确意义非凡,他说:“我们学校的老师还有几百名学生,都祝愿我参加这次活动能取得成功。”

独龙族是我国人口较少的少数民族之一,约有6900人。处在独龙江河谷的独龙江乡不但是独龙族最主要的聚居区,也是中国独龙族民族文化遗产保护区。在海拔5000米左右的高黎贡山和担当力卡山之间,独龙江犹如一条永不疲倦的银色巨龙,自北向南咆哮而过。据守两岸的独龙族在天堑的阻隔下,直到新中国成立前还过着刀耕火种、结绳记事的原始生活,被称为“太古之民”。这里山高谷深,沟壑纵横,形成封闭式的地理环境。瑰丽多彩的自然风光、原始粗犷的独龙族文化和每年长达半年的风雪封山期使得独龙江和外界隔绝充满了神秘。2014年4月,独龙

本报讯(记者 王文捷)第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式日益临近,参加仪式的童声合唱团昨日抵达登封,开始进行实地综合训练。

在仪式上将演唱《爱我中华》和《二十四节气》的童声合唱团部分成员,近日在郑州人民广播电台150音乐录制厅成功试音。自童声合唱团成立以来,由著名音乐唱作人王建友担纲艺术导演的专家团队,对合唱团小歌手的站姿、声音、表情、动作等进行了系统严格的训练。所有参与的小歌手,包括独龙族小朋友齐顺勇热情高涨、状态积极,充分展示了良好的精神面貌和优秀才艺。

童声合唱团已于昨天抵达火种采集仪式现场登封观星台,接受实地综合训练。8日之前,中国音乐家协会会员、松禾成长关爱基金会艺术总监赵晓爱教授,中国教育学会合唱学术委员会委员梁为博士,在登封为合唱团小歌手进行全面训练和指导。

此前,著名青年彝族作曲家、中央音乐学院官宇博士为《二十四节气》主唱曲目作了精心改编,务令曲目配器、调性等专业方面让多民族童声合唱在古老的观星台完美绽放。来自北京百合花开艺术中心的我国资深童声合唱教育专家冯向青、冯向荣老师对于《爱我中华》《二十四节气》两首歌曲的声部演绎、训练方法亦作出重要指导。

3日和4日,来自全国的各民族小歌手已陆续抵达郑州,8日的火种采集现场,他们将天籁童声,开启第十一届全国民族运动会火炬传递的序幕。

“为运动会提供优质志愿服务者”

——赛事志愿者招募活动有序进行中

“能参与到民族运动会中来,感到无比兴奋和自豪。”排在面试首位的大二学生马媛,略显紧张的表情下透着坚定,“以前也参加过类似的志愿活动,不过这次是全国性大型综合运动会,如果能够成为志愿者,相信自己会做得更好。”

日前,郑州师范学院在新校区文博楼,组织了高校赛事志愿者招募活动。郑州师范学院下设18个学院,招募活动的第一步是从18个学院发出通知,让学生知道后开始报名,这18个学院通过对学生的政治思想、身体素质、学习成绩等方面综合考察,从报名的4000多名学生中筛选出学院觉得合适的推荐到校方,然后由校团委来进行

一对一的面试。“面试主要就是提问一些民族运动会的基本信息,看看他们有没有一些了解,对志愿服务活动是否热衷,知不知道志愿服务活动需要做哪些基本的工作。”郑州师范学院校团委青年志愿者协会指导老师李思嘉介绍说,“在这近2000人中间我们会选定355名志愿者。选定之后将对他们的仪容仪表、礼仪、坐姿、站姿、微笑、说话、礼貌、穿着等细节方面进一步地培训。”

从信息发布、学生报名、学院筛选再到一对一的面试,郑州师范学院做了多方面精心细致的工作。“相信通过我们的努力,一定能为民族运动会提供优质志愿服务活动和高质量的志愿服务工作

者。”李思嘉自信地说。

志愿服务体现了一座城市的人文关怀与温度。第十一届全国少数民族传统体育运动会赛会志愿者招募工作,日前已全面启动。执委会社会工作部通过定向招募、组织招募等方式,面向全省20余所高校招募大学生志愿者7000余名,主要为开幕式、闭幕式、民族大联欢,各竞赛项目、场馆、交通、安保以及接待引导等提供志愿服务。

执委会社会工作部负责人在接受记者采访时表示:“志愿者是微笑使者,也是城市名片。期待志愿者为本届民族运动会的成功举办,奉献他们的青春力量。”

记者 王文捷

全力以赴服务民族运动会 交通运输系统发起 文明服务倡议活动

本报讯(记者 王文捷 黄永东 通讯员 秦丽娟)第十一届全国少数民族传统体育运动会今年9月将在郑州举行。日前,全市交通运输系统“服务民族运动会 争做出彩交通人”倡议活动正式启动。市政协副主席、民族运动会执委会副主任兼常务副秘书长王万鹏出席启动仪式。

第十一届全国少数民族传统体育运动会是中部地区首次举办的全国民族运动会,届时将有来自全国各地的36个代表团、近两万人来郑,包括港澳代表团、解放军代表团、新疆、西藏等五大自治区的少数民族兄弟们都来郑参加盛会。

倡议活动号召全市交通运输系统迅速行动起来,切实强化东道主和主人翁意识,以文明的素质、优质的服务、良好的形象,自觉擦亮交通运输这张流动名片,全力以赴做好民族运动会运输服务保障工作,为本届民族运动会办出水平、办出特色筑牢交通运输服务基础。